

Tribuna

SUBTITLUL

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8 584

Miercuri, 6 martie 1985

4 pagini, 50 bani

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JAMAHIRIA ARABĂ LIBIANĂ POPULARĂ SOCIALISTĂ

Continuarea convorbirilor oficiale

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și colonelul Moammer El-Gaddafi, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste, au continuat, marți, convorbirile oficiale.

Schimbul de vederi între președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El-Gaddafi, în cadrul celor două zile de convorbiri, a cuprins o sferă largă de probleme ale relațiilor româno-libiene, precum și ale vieții internaționale actuale.

Examinând stadiul și perspectivele colaborării bilaterale, cei doi șefi de stat au relevat cu satisfacție bunele raporturi statornice între România și Jamahiriya Arabă Libiană Populară Socialistă și evoluția lor pozitivă, continuu ascendentă, manifestând hotărârea de a ridica conlucrarea româno-libiană pe un plan superior, convenind în acest scop o serie de înțelgeri în concordanță cu posibilitățile mari de cooperare existente în diferite domenii, cu aspirațiile de progres ale celor două țări și popoare.

Abordând o serie de aspecte principale ale vieții internaționale actuale, președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul

Moammer El-Gaddafi au acordat o atenție deosebită problemelor opririi cursei înarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul rând la dezarmarea nucleară. În acest context, s-a apreciat pozitiv acordul privind începerea negocierilor sovieto-americane de la Geneva și s-a relevat necesitatea intensificării eforturilor și participării tuturor popoarelor, a tuturor țărilor, în primul rând a celor nealiniate, în curs de dezvoltare, la consolidarea climatului de pace și stabilitate în relațiile internaționale și la înlăturarea pericolului de război. S-a exprimat hotărârea celor două țări de a conlucra și a contribui, în acest fel, alături de alte țări mici și mijlocii, de state nealiniate și în curs de dezvoltare, la eliberarea omeniului de pericolul unei confruntări nucleare, la consolidarea păcii și colaborării internaționale.

În timpul convorbirilor s-a subliniat necesitatea lichidării subdezvoltării, a sprijinirii de către statele industrializate a țărilor în curs de dezvoltare în efortul lor pentru depășirea dificultăților cu care se confruntă, generate de criza economică mondială, de povara

(Continuare în pag. a IV-a)

Tovarășa ELENA CEAUȘESCU a vizitat vestigiile feniciene și greco-romane

Tovarășa Elena Ceaușescu a vizitat, în cursul dimineții de marți, vestigiile feniciene și greco-romane ale orașului antic Sabratha.

Gazdele, în frunte cu inspectorul general al monumentelor arheologice, au exprimat cu căldură tovarășei Elena Ceaușescu sentimentele de grațitudine pentru onoarea ce li s-a făcut prin această vizită.

Au fost prezentate cu acest prilej vestigiile de la Sabratha — unele datând din secolul al V-lea î.e.n. — măturii strălucite ale unei străvechi civilizații.

Tovarășa Elena Ceaușescu a avut, la încheierea vizitei, cuvinte de apreciere față de eforturile depuse de autoritățile și oamenii de știință libieni pentru ocrotirea acestor mari valori istorice de pe cuprinsul orașului antic Sabratha.

În împlinirea alegerilor de la 17 martie

Întîlnirile candidaților cu alegătorii —
însuflețitoare și rodnice dialoguri de lucru

Expresie a profundului democratism
al orînduirii noastre socialiste



În cadrul întîlnirilor de lucru care se desfășoară în aceste zile, au avut loc adunări, prilej al unor vii dialoguri între candidații de deputați și alegători, în comunele Vurpăr și Roșia. În deschiderea adunărilor, tovarășul Costel Șerbănescu, secretar al Comitetului Executiv al Consiliului popular al județului Sibiu, a prezentat alegătorilor pe dr. Albert Friedrich-Karl Klein, episcopul Bisericii Evanghelice C.A. din R.S.R., candidat de deputat în Circumscripția electorală nr. 5 M.A.N. Agnita, care cuprinde și aceste lo-

calități din județul Sibiu. Au fost prezenți și candidații de deputați din circumscripțiile electorale județene, precum și din unele circumscripții comunale.

Caracterul de lucru a celor două adunări a fost determinat de conținutul mobilizator al Manifestului Frontului Democratiei și Unității Socialiste, precum și de proiectele de viitor privind dezvoltarea economico-socială a acestor comune, relatate participanților de către primarii Ioan Kernerth la Vurpăr și Emil Popa la Roșia. Participanții la discuții s-au referit cu prioritate la sarcinile ce revin în anul 1985 unităților agricole — de stat și cooperatiste — din raza localităților, pentru obținerea unor producții mari, garanția sporirii contribuției lor prin predările la fondul de stat și mai buna realizare a programelor de autoaprovizionare cu produse agro-alimentare.

Nu au lipsit problemele legate de necesitatea îmbunătățirii activității celorlalte sec-

(Continuare în pag. a III-a)

Adunarea festivă consacrată Zilei de 8 Martie

Ieri, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu, a avut loc adunarea festivă consacrată Zilei de 8 Martie, Ziua internațională a femeii. Au participat reprezentante ale femeilor din municipiul Sibiu, activiști de partid și de stat.

Despre semnificația zilei de 8 Martie, a vorbit tovarășa Elena Negreanu, președinta Comitetului județean al femeilor.

A fost subliniat faptul că, în acest an, sărbătorirea Zilei internaționale a femeii are loc într-un climat de puternică angajare patriotică, revoluționară pentru traducerea în viață a istoricelor hotărâri

ale Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, a orientărilor și sarcinilor izvorâte din magistratul raport prezentat marelui forum al comunistilor, cât și din evințarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna celui de al III-lea Congres al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, documente de excepțională valoare teoretică și practică ce prefigurează drumul ascendent pe care îl va parcurge România socialistă în viitorul cincinal și în perspectivă, pînă în anul 2000.

S-a relevat că femeile din județul Sibiu, fără deosebire de naționalitate, alături de toate femeile țării, își exprimă și cu prilejul Zilei de 8

(Continuare în pag. a III-a)

Semnificația actului istoric de la 6 Martie 1945

O victorie cucerită prin lupta forțelor revoluționare și democratice din România

Instaurarea guvernului revoluționar muncitoresc-tărănesc de largă concentrare democratică, la 6 Martie 1945, constituie un moment de însemnătate deosebită pentru istoria contemporană a României, pentru desfășurarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, declansată la 23 August 1944.

După răsturnarea dictaturii militar-fasciste și eliberarea României de sub dominația fascistă, se impunea participarea, alături de Națiunile Unite, la lupta împotriva fascismului, democratizarea vieții publice, infăptuirea reformelor necesare dezvoltării țării pe calea democrației și progresului. Partidele politice burgheze, care doreau doar o reîntoarcere la vechiul regim, s-au opus transformărilor cerute de masele largi populare — clasa muncitoare, țărâna, intelectualitatea, categorii sociale mijlocii. În fruntea luptei maselor a stat Partidul Comunist Român, care avea o experiență bogată

și reprezenta fidel interesele fundamentale ale poporului. Comunistii au dinamizat, au unit și au condus spre victorie masele populare care au pășit cu hotărâre pe arena istoriei și au înclinat de partea lor balanța de forțe în toamna anului 1944 și în iarna „fierbinte” a anului 1945. Comunistii au întărit Frontul Unic Muncitoresc, asigurînd rolul conducător al clasei muncitoare în desfășurarea revoluției și încheind un larg sistem de alianțe cu toate categoriile sociale interesate în prefacerile democratice profunde. În același timp, se acționa pentru sprijinirea cu toate forțele a războiului antihitlerist, pentru organizarea maselor muncitoare de la orașe și sate care au determinat accelerarea adoptării unei legislații democratice, au înlăturat elementele reacționare din aparatul administrativ, și din întreprinderi.

În ianuarie 1945 a fost pu-

(Continuare în pag. a II-a)

Vasile CIOBANU



Întreprinderea „Independența” Sibiu, unitate de prestigiu pe harta industrială a municipiului nostru, asemenea tuturor întreprinderilor de pe raza județului a beneficiat — în actuala legislatură — de ample fonduri în vederea modernizării și dezvoltării capacităților de producție. În foto: hala de tratamente termice Foto: Fred NUSS

Zilele culturii avrigene

Astăzi, în a șasea zi, manifestările politico-educative și cultural-artistice organizate sînt dedicate specialiștilor din agricultură. Din programul zilei consemnăm: ● Sub genericul „Infăptuirea noii revoluții agrare — necesitate obiectivă a dezvoltării necunoscute a patriei”, la S.C.P.C.P., Universitatea cultural-științifică organizează o sesiune de comunicări. În continuare, participanții la sesiune vor efectua un schimb de experiență în unitățile agricole din comuna Avrig și vor viziona o gală de filme documentare pe teme agricole. ● La căminul cultural din satul Bradu brigada științifică (în limba germană) se întilnește, în cadrul unui schimb de opinii, cu membri ai Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană, întilnire urmată de un program cultural-artistice. ● La Săcădate se va desfășura o dezbateri politico-ideologică pe tema: „Sarcinile ce revin agriculturii în actuala etapă reieșite din hotărârile marelui forum al comunistilor”.

